

围绕中心服务大局 创新建会组织形式 ——滨城区总工会将工会组织建在产业链上

□通讯员 李亭亭

晚报滨城讯 近年来,滨城区总工会围绕全区产业发展重点,把工会组织建在产业链上,实现产业向哪里发展,工会组织就在哪里建立,将工会各项工作深度融入产业发展,组织产业工人建功立业,激发产业工人奋进力量。

滨城区总工会从建会入手,搭建组织架构,从凝聚职工力量切入,提升行业整体水平,灵活运用区域联建、行业统建等多种方式,在产业发展上持续发力,先后建成5个产业工会联合会,全区70家企业3500名职工成为工会会员,农民工会员发展到16000人,实现了工会组织活动渗透到农业产业发展的各个环节,农业产业工会横向到边、纵向到底的全覆盖。

区总工会将服务融在“链”上,精准赋能增添动力,做到“链”到哪里服务就覆盖到哪里,确保在产业链上形成上下贯通、左右联通的工



会组织服务体系,推动工会工作融入和服务产业链发展,在助力全区产业高质量发展中积极贡献工会力量。

滨城区总工会在纺织、循环产业经济、石油化工、现代农业产业链上建立劳模创新工作室,汇聚创新团队各类创新开发人才260余人;开展名师带高徒行动,组成的名师团队,与徒弟签订拜

师帖建立师徒关系,手把手培养产业技术后备人才,打造一支高素质的产业工人队伍,助力特色产业发展壮大。

同时,滨城区总工会注重服务,坚持从农民工最关心、最直接、最现实的利益问题入手,切实帮助他们办实事、解难事。工会通过落实相关惠企政策,发挥组织优势,当好职工“娘家人”,为职工

提供食用菌种植培训、困难职工帮扶、职工子女入学、法律援助等精准服务。

滨城区总工会按照“以点带链”的思路,推动党组织在产业链上覆盖延伸,形成“一链条、一链主、一支部”的组织体系,全面实现“链主”企业党组织全覆盖,进一步增强了企业的活力和发展动力。

小小“蓝马甲” 助力基层社会“大治理”

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

□通讯员 秦利霞

晚报沾化讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,利国乡充分发挥网格员们的作用,助力基层社会“大治理”。

“蓝马甲”让群众距离“近起来”。利国乡充分发挥网格员作为“链接点”的功能作用,满足养老抚幼就近可及、普惠公平的现实需求提供实现路径,实现了“家门口”“零距离”的养老托幼。另外,为进一步扩大群众参与度,创新打造网格员主持的“朝夕议事亭”民主议事新形式,清晨傍晚、农闲课余都能来到“朝夕议事亭”议一议,将议事会从室内搬到了户外,群众畅所欲言,架起了为民服务的连心桥,形成了多元参与,共享共治的基层治理体系,实现“全时全龄全程”人民民主。

开展视察调研活动 提升人大履职能力

□通讯员 孟令旭 申春晓

晚报沾化讯 1月18日,沾化区黄升镇人大组织参加镇第二十届人民代表大会第四次会议的人大代表,开展专项视察调研活动。

人大代表先后对镇应急仓库建设、“四好”公路建设、胡营河拦蓄工程、百村倍增光伏项目、垃圾分类亭建设进行实地调研。每到一处代表们都用心听、认真看、详细问,深入了解各项工作情况,切身感受全镇各项工作取得的成果,并对各项工作提出了工作建议。

通过此次视察调研活动,进一步增强了人大代表的履职能力,充分调动了人大代表的积极性和主动性,发挥了人大代表的监督作用,有力地推动了黄升镇经济社会的全面发展。

我为群众办实事 三河湖户籍服务暖民心



□通讯员 刘荣明

晚报滨城讯 近日,滨城区三河湖镇杜庄村村民封某受父亲所托,将一面写有“贴心服务,一心为民”的锦旗送到滨城分局三河湖派出所民警手中以表谢意。

2023年12月,三河湖镇杜庄村村民封某到三河湖派出所户籍室反映本人实际年龄与户口本上登记年龄不一致,按说早就该退休了,结果

按身份证上日期还需要工作4年才能退休,一些国家优惠政策无法享受。

三河湖派出所户籍民警接到求助后多次到杜庄村走访群众,了解到由于早些年间村委户口统计年龄时,人口信息均为手工填写,准确度不高,属于历史遗留问题导致登记出现错误。民警确定封某反映情况属实后,立即安排工作人员核查户籍档案,并积极与镇政府民政、计生等部门对接。

三河湖派出所户籍民警将整理的材料上交有关部



门,近日通过审批。民警于1月11日将更正后的户口本交给封大爷并为其办理身份

证。通过民警的努力,为群众解决实际问题,这将赋予户籍工作更为积极的意义。

讲文明 树新风

文明出行 绿色环保

重安全,讲礼仪;不喧哗,杜陋习;守良俗,明事理;爱环境,护古迹;文明行,最得体。

文明旅游

鲁北晚报 扬正气 促和谐 公益广告